



Андрей Тодоров

# Опазване на природните ресурси и био разнообразие в България

# Природни ресурси

Природните ресурси се срещат естествено в околната среда, която е сравнително непокътната от човечеството, в естествена форма. Природните ресурси често се характеризират с голямо биоразнообразие, съществуващо в различни екосистеми. Сред природните ресурси са земята, въздуха, водата, храната, минералите, материалите, растения, животни и метали.



# Класификация

Възобновяеми ресурси са тези, които могат да бъдат заменени естествено. Някои от тези ресурси, като слънчевата светлина, водата, въздуха, вятъра и т.н., са постоянно на разположение и тяхното количество не се влияе чувствително от потреблението от човека. Все пак много от възобновяемите източници нямат такава бърза степен на възстановяване и тези ресурси са податливи на изчерпване от прекомерна употреба.



# Био разнообразие в България

Биологичното разнообразие (биоразнообразието) на България е научен термин, обединяващ в себе си разнообразието на всички живи форми в България, която се нарежда на едно от първите места в Европа по своето биоразнообразие. Този факт е повлиян от разнородния климат, хидрология, геология и топография на страната.



# Видове богатство

Територията на България условно се дели на общо пет региона:

Дунавската равнина

Балкан

Тракийска низина

Рила, Пирин, Родопи, Осоговско-Беласишка планинска група

Черно море



# Национален парк рила

Национален парк „Рила“ е най-големият от трите национални парка на територията на България. Тези територии са обявени за национален парк на 24 февруари 1992 г. Паркът обхваща територия с площ над 81 000 ha в централните и най-високи части на планина Рила.



# Централен балкан

Централен Балкан е един от трите национални парка в Република България. Той е разположен в Средна Стара планина. Надморската височина варира между 500 и 2376 м като най-ниската точка е разположена близо до гр. Карлово, а най-високата е връх Ботев – най-високият връх в Стара планина. На територията на Националния парк са обявени 9 резервата, които покриват обща площ от над 20 000 хектара.

